

ДЕТИ ЗА «МИРНОЕ НЕБО»

Каждый месяц координаторы юнармейского отряда «Мирное небо» завода 70-летия Победы проводят для участников движения мероприятия. За последние недели ребята приняли самое активное участие в патриотических акциях города, доказывая, что юнармеец – тот, кто всегда в центре важных для гражданского общества событий. «Юнармия позволяет увидеть и понять то главное, что действительно важно в этом возрасте: любовь к Родине, любовь к своей семье, творческая самореализация, добровольчество, осознанный выбор профессии», – отметил герой России, летчик-космонавт Роман Романенко, руководивший Главным штабом юнармейского движения. – Мы напоминаем детям о подвигах наших предков, чтобы они ни в коем случае их не забывали».

ИСТОРИЧЕСКИЕ ВЫСТАВКИ

Чтобы быть настоящим патриотом своей Родины, нужно любить и знать ее историю! Ребята прикоснулись к «живым страницам» героического прошлого своей страны, посетив мультимедийный исторический парк «Россия – Моя история» на Нижегородской ярмарке. Грандиозные сражения и неожиданные артефакты времен Рюриковичей и Романовых, появляющиеся на экранах при прикосновении к ним экскурсантов, напомнили юнармейцам о важных событиях в прошлом страны.

Продолжая тему истории, в День памяти юных героев-антифашистов, юнармейцы отряда «Мирное небо» стали одними из первых посетителей уникальной выставки военных архивных документов «без срока давности», открывшейся на базе Центра развития творчества детей и юношества Нижегородской области. Открытие выставки приурочено к особой дате: 8 февраля 1946 года главный обвинитель от СССР Роман Руденко на международном военном трибунале в Нюрнберге произнес знаменитую речь.

Ребятам рассказали о преступлениях нацистов на оккупированных территориях Советского Союза и о том, как нашим дедам и прадедам уда-

лось не только выжить, но и победить врага в запредельно тяжелых условиях. Фотографии и цифры выставки структурированы по областям оккупации. Больше всего ребят поразил размер кусочка «блокадного» хлеба и фильм про ровесницу юнармейцев. – Таню Савичеву, вывезенную из блокадного Ленинграда по «дороге жизни», но спасти которую уже не удалось. Девочка была похоронена в поселке Шатки Нижегородской области. После выставки ребята приняли участие в мастер-классе по изготовлению бумажных журавликов как символов душ солдат, ушедших в историю.

Выставка произвела на ребят сильное эмоциональное впечатление. Командир отряда **Ярослав Жарков** от имени всех ребят сделал запись в книге отзывов: «Выставка помогла осознать всю жестокость нацистов по отношению ко многим народам и недопустимость повторения геноцида и других военных преступлений».

Поскольку Центр развития включает несколько направлений – в том числе и туристическо-краеведческий, – ребята посетили его экостанцию и зооуголок, где обсудили с экскурсоводами проблемы современной экологии, познакомились с редкими животными.

ОБЛАСТНАЯ АКЦИЯ «ВО ИМЯ ЖИЗНИ»

Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады была посвящена областная военно-патриотическая онлайн-акция «Во имя жизни», в которой также приняли участие наши ребята. Акция проводилась региональным центром выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи «Вега» при поддержке Министерства образования, науки и молодежной политики Нижегородской области. В течение нескольких часов участников ждали видеоконференции, творческие мастер-классы, интеллектуальные и интерактивные конкурсы в дистанционном формате.

Юные патриоты изучали видеоролики и отвечали на вопросы викторины, по итогам которой победители были отмечены памятными призами. Среди победителей – командир нашего юнармейского отряда Ярослав Жарков.

Живой отклик среди ребят получила миссия акции – сохранение исторической памяти о событиях и участниках Великой Отечественной войны, а также развитие у молодежи гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей.



Юнармейцы на выставке военных архивных документов «без срока давности»

ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ «БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ»

Уже сейчас многие ребята отряда принимают участие во Всероссийском конкурсе сочинений «Без срока давности», проводимом Министерством просвещения РФ. Главная его цель – воспитание уважения к памяти о героических и трагических событиях Великой Отечественной войны и недопущение фальсификации фактов о событиях тех лет, приобщение подрастающего поколения к изучению истории своей страны. Конкурс будет проводиться в два этапа – на региональном и федеральном уровне. Победители будут награждены на торжественной церемонии в Москве.

Конкурс предполагает широкий выбор тематических направлений. Это и отражение событий войны в истории субъекта РФ, история создания мемориала или музея ВОВ, Великая Отечественная война в истории семьи участника, биография участника боевых действий или работника тыла в годы ВОВ, творчество писателей и поэтов-фронтовиков, деятельность волонтерских организаций и участие молодежи в мероприятиях по сохранению памяти о ВОВ, и другие темы. Принять участие может каждый обучающийся, начиная с 5 класса и до

возраста не старше 18 лет. Конкурсное сочинение предоставляет участником в прозе в форме рассказа, письма, сказки, дневника, очерка, репортажа, интервью и других жанрах на выбор участника.

Вместе с нашими юнармейцами мы приглашаем присоединиться всех желающих детей сотрудников предприятия к участию в заводском конкурсе сочинений, который будет проводиться параллельно федеральному.

Проводимая заводом 70-летия Победы деятельность, направленная на социальное ориентирование детей и подростков, поддерживает стремление подрастающего поколения помнить и чтить историю своей страны и память героев. Как подчеркнул на 5-м Всероссийском слете движения «Юнармия» министр обороны **Сергей Шойгу**, «важно и дальше увлекать ребят спортом, наукой, техникой, творчеством, нужными и полезными для общества начинаниями. Воспитывать молодежь, которая будет гордиться своей страной, ее достижениями и историей, будет связывать с Россией свое будущее, и, конечно, будет готова отстаивать ее национальные интересы».

Татьяна Хорунжая



КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ для детей сотрудников

От 8 до 18 лет



Работы принимаются
ДО 5 МАРТА
по адресу:
t.v.krylova@nzslp.ru

Для участников в каждой возрастной группе предусмотрены дипломы и сувениры.



Дополнительная информация по телефону: 249-86-11 Татьяна Крылова